

KPB Rheinisch-Bergischer Kreis
Direktion Kriminalität / FSt
-62.16.02-

AfD-Fraktion im Rat der Stadt Bergisch Gladbach
Konrad-Adenauer-Platz 1
51465 Bergisch Gladbach
Herr Carlo Clemens, Fraktionsgeschäftsführer

Ihre Anfrage vom 08.02.2021: Raubüberfälle in Bergisch Gladbach

Sehr geehrte Damen und Herren,

bezugnehmend auf Ihre Anfrage vom 08.02.2021 nehmen wir wie folgt zu den Fragen 1 – 5 Stellung:

Zwischen den beiden von Ihnen genannten Ermittlungsverfahren bzw. den damit im Zusammenhang ermittelten Tatverdächtigen bestehen keinerlei Zusammenhänge, sodass die von Ihnen formulierten Fragen separat beantwortet werden müssen:

1.) Raubdelikt am 25.01.2021 in Bergisch Gladbach-Schildgen

1.1 Wurden mittlerweile (Stand: 08.02.2021) alle Tatverdächtigen gefasst?

Ein Haupttäter wurde ermittelt, nach einem weiteren Täter wird gefahndet.
Ein zunächst bestehender Tatverdacht gegen einen eritreischen Jugendlichen konnte bislang nicht erhärtet werden.

1.2 In welchen Straftatbeständen wird jeweils ermittelt? Wir bitten hier um Aufschlüsselung nach einzelnen Personen.

Es handelte sich deliktisch um einen versuchten Diebstahl ggf. um einen versuchten Raub. Die abschließende Einstufung seitens der Staatsanwaltschaft Köln steht diesbzgl. noch aus.

1.3 Bestehen personelle Überschneidungen bei den jeweiligen Tätergruppen?

Das ist nicht der Fall.

1.4 Welche Staatsangehörigkeiten besitzen die Tatverdächtigen? Wir bitten hierbei um eine jeweilige Anmerkung, sofern eine mögliche deutsche Staatsbürgerschaft erst innerhalb der letzten fünf Jahre erworben wurde.

Der ermittelte Haupttäter ist ein jugendlicher deutscher Staatsangehöriger. Er wurde in Deutschland geboren und besitzt die deutsche Staatsangehörigkeit von Geburt an.

1.5 Welche Altersgruppen umfassen die Tatverdächtigen?

Der ermittelte Haupttäter ist 16 Jahre alt.

2.) Raubdelikt am 02.02.2021 in der Stadtmitte

2.1 Wurden mittlerweile (Stand: 08.02.2021) alle Tatverdächtigen gefasst?

Die Tätergruppe wurde ermittelt.

2.2 In welchen Straftatbeständen wird jeweils ermittelt? Wir bitten hier um Aufschlüsselung nach einzelnen Personen.

Es wird wegen eines Raubdeliktes ermittelt (Raub auf Straßen, Wegen, Plätzen).

2.3 Bestehen personelle Überschneidungen bei den jeweiligen Tätergruppen?

Das ist nicht der Fall.

2.4 Welche Staatsangehörigkeiten besitzen die Tatverdächtigen? Wir bitten hierbei um eine jeweilige Anmerkung, sofern eine mögliche deutsche Staatsbürgerschaft erst innerhalb der letzten fünf Jahre erworben wurde.

Die drei beschuldigten Jugendlichen sind in einem Fall irakischer, in zwei Fällen deutsch-irakischer Nationalität. Die beiden deutsch-irakischen Jugendlichen wurden in Deutschland geboren.

2.5 Welche Altersgruppen umfassen die Tatverdächtigen?

Zwei Tatverdächtige sind 16 Jahre alt, der dritte 18.

Mit freundlichen Grüßen

bürgerorientiert • professionell • rechtsstaatlich

Robert Germann

Kriminalhauptkommissar

Führungsstelle Direktion Kriminalität

Persönl. Postfach: robert.germann@polizei.nrw.de

Polizei Nordrhein-Westfalen

Kreispolizeibehörde Rheinisch-Bergischer Kreis

Hauptstraße 1 – 9, 51465 Bergisch Gladbach

Telefon 02202 – 205 - 312 CN-Pol 07 – 357 - 312

Telefax 02202 – 205 – 480